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Eine Städtepartnerschaft soll mit Leben gefüllt sein, um nicht nur auf dem Papier zu existieren. Diese Voraussetzung erfüllen die städtepartnerschaftlichen Beziehungen zwischen Ibbenbüren und Dessau-Roßlau. 
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Ein neues gemeinsames Projekt beider Städte ist der Azubi-Austausch der Stadtverwaltungen. So befand sich bereits Ende März eine Auszubildende der Dessau-Roßlauer Stadtverwaltung für zwei Wochen ihrer Ausbildungszeit in der Stadtverwaltung der Partnerstadt Ibbenbüren. Sie wurde dort sehr gut aufgenommen und kehrte mit zahlreichen positiven Eindrücken nach Hause zurück. 

Am 5. April besuchte eine komplette Delegation mit einer Ausbilderin und einer Auszubildenden, begleitet von der Leiterin des größten Geschäftsbereiches der Verwaltung von Ibbenbüren Dessau-Roßlau zu einem Arbeitsbesuch. Hierbei trafen die Gäste unter anderem auch auf die Beigeordneten Eter Hachmann und Stefan Horvath.

Vom 17. bis 28. April findet derzeit der Azubi-Austausch mit zwei Auszubildenden aus Ibbenbüren in der Verwaltung von Dessau-Roßlau statt. 

[bookmark: _GoBack]Lina König und Sina Schäpermeier lernen gerade die Arbeit in der Verwaltung aber auch das Leben in Dessau-Roßlau kennen. 
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